

## Svájc tanácskozik

Beñ, április 18. A szövetség tanács hosszú megbeszélést folytatott Guisan tábornokkal és a főhadvezetőség vezérkari tisztjeivel. A tanácskozáson, amelyen háború esetén teendő intézkedésekről volt szó, hivatalos közlést adtak ki.

**5845.82 pengő**

### a Délmagyarország gyűjtése az árvizkárosultaknak

(A Délmagyarország munkatársától) Az árvizkárosultak részére csütörtökön a következő adományok folytak be a Délmagyarországhoz:

Buchwald Tivadar	10.—
Drucker Sándor	1.—
Váradi Imre	10.—
A Délmagyarország eddigi gyűjtése:	5824.82
<b>Összesen:</b>	<b>5845.82 P</b>

A gyűjtést folytatjuk:

### A bizonyítás kiegészítését rendelték el a Gruber-ügyben

Budapest, április 18. Gruber Lajos és társai bűnügyének főtárgyalását csütörtökön folytatták. Buzássy Lajos ügyész bizonyításkiegészítési indítványt terjesztett elő. Javasolta többek között annak a levélnek az ismertetését, amelyet Omelka Ferenc és társai írtak a nagykanizsai internálótáborból és amelyben az áll, hogy az ököljog legyen az irányadó. Kérte beszerezni a szegedi törvényszéktől a Csillagbörtön előtt tartott nyilatkoztatásra vonatkozó iratokat. Kérte különböző röpiratok ismertetését, továbbá tanukihallgatásokat kért arra vonatkozólag, hogy a nyilas pártközpontban határozták el a „fekete-propagandát”. Indítványozta annak a detektívjelentésnek az ismertetését, amely szerint Hubay Kálmán tavaly októberben a „Völkischer Beobachter” szerkesztőjéhez „Kitartás! Eljen Szálasi!” aláírású levelet küldött. Végül az ügyész kijelentette, hogy a nyilaspárt csak fűzőszervezet, tulajdonképpen államfőforogató mozgalomról van szó.

Tanos Dezső védő indítványozta az ügyészi előterjesztés elutasítását és ellenbizonyításul kérte a budapesti nyilaskerület 9500 munkaszolgálatosának kihallgatását.

Az ötöstanács részben helytadott az ügyész indítványának: elrendelte több tanu kihallgatását.

### Nemzeti Hitelintézet Rt. Zálogháza.

Kölcsey u. 7/b. Telefon: 12-79.  
Aranyra, ezüstre, ékszerekre és minden értékekre, mindentelje ingóságokra előnyös feltételekkel magas kölcsönt nyújt.

### A Tisza vizállása: 800

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása április 18-án reggel 7 órakor: 800; hőmérséklete 7 fok Celsius. A levegő hőmérséklete: 13 fok Celsius.

BELVÁROSI MOZI Ma utoljára 5, 7, 9

## EDÉS ANYAM

Főszereplők: HÖRBIGER PÁL, KATHE DORSCH és WOLF ALBACH RETTY

Szombattól

PÉNTEK

13

## KORZOBAN

Ma bemutató

### Kristina Söderbaum

Svédország ragyogó új filmszillaga játssza SUDERMANN világhírű regényének főszerepét

# AZ IDEGEN ASSZONY

Azonkívül:

A MAGYARORSZÁGI ARVIZ PUSZTÍTÁSAI  
PREMIER MAGYAR VILÁGHIRADÓ



## A szegedi Ferenc József-tudományegyetem nagyszabású ünnepség keretében avatta diszdoktorává Hóman Bálint kultuszminisztert

(A Délmagyarország munkatársától) Csütörtök délelőtt avatta a Ferenc József-tudományegyetem az orvostudományok diszdoktorává Hóman Bálint dr. yallás- és közoktatásügyi minisztert. Az ünnepségre eljöttek Fáy István titkos tanácsos, kultuszállamtitkár, valamint az egyetemek képviselői: Domanovszky Sándor, a Pázmány Péter-tudományegyetem, Hüttl Tivadar, a debreceni Tisza István-tudományegyetem, Winkler János, a pécsi Erzsébet-tudományegyetem rektora, Dezső Gyula, a kecskeméti jogakadémia dékánja. Az ünnepségen megjelentek a szerdai kormányzógyűlés avatás vendégei is. Megérkezett Orsós Ferenc, a Pázmány Péter-tudományegyetem orvoskarának dékánja, vitéz Hadsz Aladár miniszteri osztályfőnök; a délelőtti gyorsul Szegedre érkezett Hóman Bálint dr. kultuszminiszter felesége és fia is. Jelen volt az egyetem ünnepén Glattfelder Gyula dr. esanádi püspök Sopsich János prépost, püspöki iródaigazgató társaságában, Szily Kálmán és Stolpa József államtitkárok, Kultúr István miniszter tanácsos, Takats Sándor dr. főispán, Pálffy József dr. polgármester, vitéz Silley Antal tábornok nagybírói tisztiküldöttség kíséretében, Falkay Gyula dr. táblai elnök, Raskó Sándor prelátnak, a székesegyház plébánosa, Zombory Jenő főügyész, Paraszkay Gyula törvényszéki elnök, Tarajóssy Béla dr. ügyészségi elnök, Bűdöz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettes, Abraham Ambrus dr., a tanárképző főiskola igazgatója, begavári Back Bernát felsőházi tag, Széll Gyula dr., az Ügyvédi Kamara elnöke, Meskó Zoltán dr., az Orvosi Kamara elnöke, Kisparti János dr. tanterületi főigazgató, Tóth Tibor MAV üzletigazgató.

A Hiszekegy élénklése után Baló József dr. rektor üdvözölte a vendégeket, majd Ditrői Gábor dr. orvoskari dékán ismertette, hogy az egyetem orvoskara Hóman Bálint diszdoktorrá avatását egyhangúan határozta el és ezzel a történetíró tudósna a közoktatásügy, az egyetem, az orvos- és gyógyszerészképzés fejlesztése terén szerzett érdemeit kívánja jutalmazni. Hangsúlyozta Ditrői professzor, hogy a kultuszminiszter diszdoktori avatása Baló József dr. rektor kezdeményezésére történt.

Avatás után Baló József rektor mondotta el avatóbeszédét.

### A mai idők sodrának hullámcsapásait csak egészséges szervezet tudja elviselni

— Ébredjünk végre tudatára annak — mondotta —, hogy világszerte forrongó, nagy társadalmi és gazdasági evolúció sodrába kerülünk, amelynek hullámcsapásait csak egészséges szervezet tudja elviselni. Az önzetlenség és becsületos munka lekicsinylése, egyéni érvényesülés, vagy föltűnés vágya bomlasztotta erőinket. Vissza kell vezetni társadalmunkat az aranyért vívott véres hárból az ideálokhoz, meg kell ismertetni az emberi élet igazi tartalmával és céljával: a hivatásszerű munkával.

— Nagy költők, államférfiak képesek fölrázni egy nemzetet a tespedésből — folytatta avatóbeszédét Baló József dr. —, magávalragadó lelkesedésük bizalmat ad a esüggedőknek. Ki rázhatná föl a nemzetet jobban a letargiából, tespedésből és esüggedésből, mint a történetíró? Nagyméltóságod „A történelem útja” című munkájában megírta, hogy a történetíró

Mától a legszebb magyar operett mesterfilmje

Megelevenednek a „Darumadár...”, „Ott túl a rácson...” melódiái  
Az első magyar zenés világhírű!

## GÜL BABA

HUSZKA JENŐ örökszép dalait filmre alkalmazta FENYES SZABOLCS

Rendezte: NÁDASDY KALMAN

Leila: **SZELECZKY ZITA**  
Gábor-diák: **JAVOR PÁL**  
Hercegnő: **SZALAY KAROLA**

Gül Baba: **KOMÜVES SÁNDOR**  
Mujkó cigány: **MAHLÁRY ZOLTÁN**  
Kádi: **RATKAY MARIÓN**

**SZECHENYI MOZI**

Jegyelővétel: telefon: 26-32.

5, 7, 9